

童心向党,梦想飞翔

沛县实验小学载歌载舞庆“六一”



6月1日上午,沛县县委副书记、县长索向东来到沛县实验小学东校区亲切看望慰问少年儿童并和孩子们一起参加以“童心向党,梦想飞翔”为主题的庆“六一”活动。索向东代表县委、县政府向全县少年儿童致以节日的祝贺,沛县县委常委、副县长孙艳梅,县人大副主任贺伟,县政协副主席朱志军参加活动,县教育局局长王家勇,县教育局副局长刘裕来、任力,沛县实验小学校长姚恺全程陪同。



县领导观看书法社的活动(上图)、美术社的孩子们在投入地画画

六月里花儿香,六月里好阳光,六一儿童节,歌儿到处唱……六一是一支歌,跳跃着美妙的音符;六一是一幅画,描绘了五彩的童年。6月1日,沛县实验小学东校区空中航模翱翔,地上歌舞飞扬,全校4000余名师生和家长代表共同举行了大型的“童心向党,梦想飞翔”的校园庆祝活动。

早上8点,在学校大门口,少先队员向前来参加活动的领导和嘉宾以及家长代表献上了鲜艳的红领巾。领导和嘉宾步入校园,兴致勃勃地观看内容丰富、形式多样的展演节目,并不时停下脚步和孩子们互动,为孩子们的表现点赞。

“有朋自远方来,不亦乐乎”,军乐队的孩子们身着白色礼服,热情洋溢地演奏《迎宾曲》欢迎领导和嘉宾们的到来,优美的曲调、磅礴的气势,营造出浓浓的节日氛围。“小百灵”合唱团的学生身着盛装深情演唱《唱支山歌给党听》,孩子们用灿烂的笑容、甜美的嗓音表达对党的一往情深、对祖国母亲的无比热爱。着华夏霓裳,兴礼仪之邦,在“五育”长廊里,孩子们身着定制的汉代礼服,表演汉代礼仪。看,孩子们表演的手揖礼、时揖礼、土揖礼,有模有样,是那般的谦卑温和,气质优雅。身着汉服,行必正,礼必全,举手投足皆是美,展现了汉风古韵,让我们进一步了解汉服的历史和文化价值,同时通过汉服折射出汉文化的华丽多姿。

操场上,校航模队的队员们双手灵活地操纵遥控器,只见空中的航模上下翻飞,或横滚、或筋斗、或拉烟飞行。最引人瞩目的是师生们用废旧的饮料瓶,参照“长征五号运载火箭”模型制作的“梦想”号水火箭,在它的发射架上挂着一面鲜艳的国旗,伴着孩子们的航天梦想一起在蓝天翱翔。“长征五号运载火箭”模型是中国工程院朱广生院士送给家乡孩子们的珍贵礼物。为了培养学生学科学、爱科学的兴趣,学校在沛县地区率先开设航模创新课程,建立了标准化航模教室,组建了沛县实验小学航模社团,开设了集数学、信息、艺术、天文于一体的航天科技课程,让孩子

们在领略科技知识过程中不但提高了学生的动手动脑、创新创造能力,品尝到了成功的喜悦,更在孩子们心中播下了一颗颗飞向蓝天梦想的种子,立下为中国航天事业、为中华民族伟大复兴而努力的远大志向。

百余人的大型腰鼓表演《祖国颂》更是给人留下了深刻的印象,火红的服装、火红的腰鼓、火红的流苏,映红了孩子们的笑脸,把实验小学的校园也染红了。铿锵的鼓点,撞击年轻的心扉,激昂的旋律,令人精神振奋。孩子们通过不断变换队形和优美的肢体动作组成了一个优美的图案。“红五星”“中国结”等,这些有着中国特色的图案变化,表达了我们对中国母亲的深情祝福!隆隆!那震撼人心的声音如万马奔腾,呼啸而来,似春雷滚滚,震耳欲聋。孩子们用活力、阳光、力量抒发自己的感情,尽情释放“童心向党”的爱国情怀!

洋溢着青春气息的现代舞蹈、庄重典雅的古诗朗诵表演,色彩古朴造型奇特的超轻黏土仿铜浮雕画等各具特色;校篮球队、足球队、车模队,轮滑、演讲、珠心算等兴趣小组,都向领导和嘉宾们展演了精心准备的节目。

在书法创作现场,孩子们有板有眼,或临写、或创作,用毛笔弘扬书法艺术,用优美诗词传承中华文化。一幅幅优美的书法作品,散发着淡淡墨香,令人赏心悦目。索县长连声夸赞孩子们的书法作品自然舒展、结构秀美、独具个性,并寄语小学生:要一笔一画写好中国字,踏踏实实做好中国人!

气势磅礴的军乐演奏,欢乐明快的歌舞,动感十足的轮滑,美轮美奂的汉服展示,热情奔放的腰鼓表演,鼓舞人心的大合唱……充分展示了孩子们热爱生活的情怀和多才多艺的风采,也激发了全校师生的集体主义热情,为实验小学的校园文化建设添上浓墨重彩的一笔。校园成了一个巨大的舞台。孩子们穿着五颜六色的节日盛装,劲头十足,尽情地欢笑,尽情地歌唱,尽情地舞蹈,红红的脸蛋上流露出灿烂的微笑。歌声传递喜悦,舞蹈

带来快乐。孩子们用热情和快乐庆祝着他们的节日,用微笑和天真编写着他们的童话。歌声、笑声、掌声响彻天空。

今天,孩子们之所以有如此精彩的展演,得益于学校在日常教育教学中对学生们综合素质的培养。近年来,沛县实验小学非常重视学生的个性特长,学校设立了高标准的美术室、音乐室、航模室、书法室、舞蹈室等10多个专用教室,每周五下午是孩子们的社团活动时间。两个校区,71个社团供孩子们选择。孩子们根据自己的兴趣爱好,自主选择喜欢的特色课程,在这里,孩子们的个性特长得以充分培养,孩子的潜力得到深入挖掘。在小学阶段开展社团活动,不仅能丰富学生的学习生活,促进学生身心全面、健康地发展,还能构建良好的校园文化,对于推进素质教育有重要的意义。

此外,学校还经常组织学生走出课堂,走向社会,去聆听窗外声音。老师们经常带领孩子们去校外综合实践基地“昭阳庄园”,感受生活,通过“巡游田园”“体验农活”等亲身参与活动,让学生既体验到了劳动的乐趣,更品味到了农民的艰辛。通过“搭建帐篷”“自己动手”等实践活动,培养了学生动手动脑的能力,锻炼了学生的意志和合作能力。在实践活动基地,学生体验到了在课堂上无法体验的学习乐趣,学到了课堂上无法学到的实践知识,在实践中品味成功,在体验中学会创新。在文景园校外活动基地,学校多次组织学生们观看中国空间站过境的动人时刻,孩子们为中国航天事业的荣耀而欢呼雀跃,从而树立为中华民族振兴而努力学习的远大志向。培养学生综合素养,任重道远,我们将继续砥砺前行。

沛县实验小学姚恺校长介绍,学校十分重视此次庆祝六一活动,前期早布置,早安排,认真组织,精心策划,确保了活动的顺利进行。本次活动内容丰富多彩,节目新颖独特,孩子的综合素养得到了充分展示。领导的关怀是送给孩子们最有意义的“六一节”礼物。

周欣文/图

“粽”情端午,传承文化

沛县汉兴小学开展端午节主题活动

又是粽叶飘香时,千家万户粽飘香。

端午期间,为弘扬中华民族传统文化,增强少先队员对中华传统节日的了解和热爱,提高民族自信心和自豪感,徐州市沛县汉兴小学大队部组织少先队员以“粽情端午,传承端午文化”为教育主题,开展丰富多彩的实践活动,对全体少先队员进行传统文化教育。

一、说端午习俗

各班级积极开展主题班会,让学生了解端午节的来历和习俗,感受端午节的文化内涵。

二、绘制心中端午

队员们了解完端午节知识后,开始精心策划,认真制作,用五彩缤纷的色彩,穿插端午节知识与诗词,绘制出一幅幅图文并茂的端午节主题手抄报。

三、黑板报添氛围

端午节主题的黑板报更为校园营造出节日气氛。

四、传承端午俗

包粽子,品粽子,瞧,队员们包得多认真!悬挂艾草、系五彩绳、制作香包、佩戴香囊……端午习俗我们来传承!

五、共叙端午情

主题活动后,队员们将自己对端午节的理解与参与端午节习俗活动的经历认真写下来。

粽子飘香,寄托浓浓情意。在本次主题实践活动中,队员们感知端午、走进端午、体验端午,体会着传统节日的快乐与童趣,在参与的过程中进一步感受着中华传统节日文化的独特魅力,见证传承中华优秀传统文化的魅力!少先队员更加明白了端午节不只是粽子节、龙舟节,更是民族节、爱国节。

张茜

小记者手抄报选登

